

**Iktatószám: HIV/60-28/2023.**

## **Jegyzőkönyv**

**Kisgörbő Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének  
2023. december 05. napján megtartott közmeghallgatásáról**

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Kisgörbő Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. december 05. napján megtartott közmeghallgatásáról

**Kezdés:** 16:00 óra

**Ülés helye:** Polgármesteri Hivatal Kisgörbő (8356 Kisgörbő, Arany J. u. 8.)

**Jelen vannak:** Kozma Gábor polgármester  
Deliné Vincze Mária alpolgármester  
Magyar Andrea képviselő  
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző  
Cseh Zoltán Zalaszentgróti Mentőállomás vezetője  
Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok

**Lakosság részéről:** 19 fő

**Kozma Gábor polgármester:** köszöntötte a megjelenteket, megállapította, hogy a képviselő-testület 3 fő jelenlétével határozatképes, az ülést megnyitotta. Kérdezte a képviselőket, hogy van-e további javaslatuk a napirendeket illetően? Miután hozzászólás nem érkezett, feltette szavazásra a meghívóban szereplő napirendi pont elfogadását.

Kisgörbő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete egyhangúlag 3 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül alakszerű határozat meghozatalának mellőzésével elfogadta a javasolt napirendi pontot.

### NAPIRENDEK:

#### *1./ Közmeghallgatás*

Előadó: Kozma Gábor polgármester

### NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA:

#### 1./ Közmeghallgatás

**Kozma Gábor polgármester:** Köszöntötte a megjelenteket és bemutatta a meghívott vendégeket. Elmondta, hogy a Szimat Állatvédő Egyesülettől sajnós nem tudtak eljönni, de egy levelet küldtek amelyet felolvasott. Cseh Zoltán arról fog tájékoztatást adni, hogy milyen módon változott meg az ügyeleti rendszer, ügyeleti rend. A zalaszentgróti Tűzoltóságtól Kovács Tibor úr sem tudott megjelenni, de küldött egy beszámolót, statisztikát, ami ismertetésre kerül. Ezen kívül lesz egy falugondnoki és egy kulturális beszámoló is, amely az elmúlt 1 év tevékenységét öleli át. Felkérte Fáner Csaba r.alezredes őrsparancsnokot, hogy tartsa meg a 2023. évi beszámolóját.

**Fáner Csaba r.alezredes őrsparancsnok:** köszöntötte a közmeghallgatáson megjelenteket. Elmondta, hogy Kisgörbő azon települések közé tartozik, ahol a közbiztonság nagyon jó. Az elmúlt 10-12 évben a bűncselekmények csökkentek és a tavalyi év volt az első amikor minimális emelkedésnek indult. Ez a tendencia sajnós az idei évre is igaz lesz, bár az idei évről még nincs kész a statisztika. Elmondta, hogy az elmúlt időszakban kettő „bűncselekmény”

történt a településen, ami konkrétan a hulladékgyűjtés rendjét sértette. Kisgyőrben rendkívül biztonságos település. Jelenleg kettő nagy kihívása van a rendőrségnek. Az egyik nagy küzdelem az illegális hulladékkal kapcsolatban van. A tavalyi, illetve az idei évet is érinti. Úgy tűnt, hogy csökkenni fog ez a probléma, de most újra megnövekedtek a bejelentések. Itt a településen is több esetben volt bejelentés. Nagy erőfeszítéseket tesz a rendőrség az önkormányzatokkal együtt az illegális hulladék elhelyezéssel kapcsolatban. A bűncselekményi struktúra is teljesen megváltozott. A bűncselekmények 60-70%-a az interneten történik. Nagyon népszerű, hogy különféle mobil alkalmazásokon keresztül szerzik meg a bűnözők a személyes információkat, és ezen keresztül lenullázzák a bankszámlát is. A következő kiemelt témánk a közlekedési biztonság fontossága. Kisgyőrben a település az elmúlt időszakban nagyobb figyelmet kap, a rendőri jelenlét sűrűbb, mint szokott lenni, de ezt az itt élők észlelhetik. Elmondta, hogy a településen az elmúlt időszakban 5 regisztrált közlekedési baleset volt, egyik sem volt halálos. A közlekedési morálra van némi ráhatása a rendőrségnek, de befolyásolni nem tudják 100%-osan. Számtalan ellenőrzés van, rengeteg embert megbírságnak, megbüntetnek (gyors hajtás, biztonsági öv nincs bekötve, telefonozás). Próbálnak nyomást helyezni az emberekre, hogy figyeljenek oda. Nagyon sok felelőtlen ember van. Összességében az idei év nagyon pozitív tendenciát mutat. Megköszönte a figyelmet és visszaadta a szót a polgármester úrnak.

**Kozma Gábor polgármester:** kérdezte, hogy van-e valamilyen statisztikájuk a gyorsajtásról Kisgyőrre vonatkozóan a trafipax kihelyezése óta?

**Fáner Csaba r.alezredes őrsparancsnok:** konkrét számokat nem tud mondani, de természetesen megnézik a gyorsajtásokat, és sajnos még a trafipax ellenére is vannak gyorsajtások. De lehet a lakosság körében jelenlévő közlekedési osztályvezető kolléga többet tud mondani ezzel kapcsolatban.

**Kun Gábor:** elmondta, hogy az idei évre még nem tud adatokat mondani, de az elmúlt év adata 144 eset. Éves szinten a keszthelyi járásban 10.000 eredményes mérés van, amely azt jelenti, hogy szankcióval jár. A legtöbb balesetet a vadak, illetve az elsőbbség meg nem adása okozza. De itt a környéken a közlekedési balesetek száma csekélynek számít. Azon vannak, hogy minél kevesebb legyen a közlekedési baleset.

**Fáner Csaba r.alezredes őrsparancsnok:** megköszönte a pontosabb információt. Szalapánál megépült körforgalom is nagyon sokat fog javítani a környéken történő közlekedési balesetek számának csökkentésében. Az itt élők tudják, hogy a körforgalom megépülése előtt rengeteg baleset történt az érintett kereszteződésben.

**Kozma Gábor polgármester:** megköszönte Fáner Csaba r.alezredes beszámolóját, tájékoztatóját. Kettő kiegészítést tett hozzá. A település szempontjából úgy gondolja, hogy majdnem mindegy, hogy helyi vagy nem helyi követi el a közlekedési szabálytalanságot. Abból a szempontból nem mindegy, hogy a helyit ismerik, tudunk neki szólni, lehet figyelmeztetni. Úgy gondolja, hogy ez már csökkenő tendenciát mutat, elmúltak azok az idők, hiszen felnőnek azok a fiatalok. Az autók azonban nem változnak, nem változik a fék, féktávolság, a gumik állapota. Nem ugyanazok a látási viszonyok, ez egy kisgyőrből sajátosság. A vindornyaszállósi nagy kanyar is veszélyes a két járda nem összetalálkozása miatt. Nem régebben megváltozott a gyorsajtás díjszabása is. Az illegális szemét elhelyezéssel kapcsolatban kérése mindenkihez, aki látott/lát esetleg illegális szeméttelrakást, készítsen fotót, hogy lehessen eljárást indítani. Egy sima bejelentés alapján nem tudnak semmit sem tenni, hiszen nincs rendszám, nincs név, ami alapján el tudna indulni az ügy. Van-e valakinek bármilyen kérdése, kérése, javaslata ezzel kapcsolatban? Miután hozzászólás, kérdés nem érkezett megköszönte r. alezredes úrnak a megjelenést és a tájékoztatót.

Fáner Csaba r. alezredes őrsparancsnok az ülésről 16:35 órakor távozott.

**Kozma Gábor polgármester:** felkérte Cseh Zoltánt, hogy tájékoztassa a megjelenteket az ügyeleti rend változásairól.

**Cseh Zoltán Zalaszentgróti Mentőállomás vezetője:** Köszöntötte a megjelenteket és megköszönte a polgármester úrnak a meghívást. Az ügyeleti rend megváltozásának fő oka a tavalyi évben elindult folyamat eredménye. Az orvosi ügyelet korábbi formája megszűnt, és az Országos Mentőszolgálat alá került. Kisgörbőt ezt annyiban érinti, hogy a zalaszentgróti ügyelet megszűnt. November 1-jétől az orvosi ügyelet keszthelyi fennhatóság alá került, ez annyiban érinti a lakosságot, hogy nem Zalaszentgrótról érkezik ki a mentő, hanem Keszthelyről. Valamint az ügyelet elérhetőségével kapcsolatos változások történtek. Korábban az orvosi ügyelet délután 15 órától reggel 7 óráig most pedig délután 16 órától másnap reggel 8 óráig. Ezen belül 16 órától este 22 óráig a közvetlenül környéken, körzetben dolgozó házi orvos látja el, este 22 órától kizárólag az Országos Mentőszolgálat. Ennek következtében úgy látják jelenleg, hogy több vonulásuk, feladatuk van. Az ügyelet egységesen a 1830-as számon elérhető, ezen a számon lehet segítséget kérni, fel veszik az adatokat, panaszokat. De ha valakinek nem jut eszébe ez a szám akkor a 112-es telefonszám továbbra is él. A telefonos ügyeletet szakképzett mentőápoló látja el. Azt szerették volna elérni a változtatással, hogy a nem akut problémákkal ne az ügyeletet keressék fel az emberek. A gyermek ügyeleti rendszert Zalaegerszeg látja el. A jövőben ezt a térséget szeretnék fejleszteni egy esetkocsival, mentőtisztával, mentőorvossal, hiszen ez a körzet nincs lefedve.

**Kozma Gábor polgármester:** megköszönte az orvosi ügyeleti rendszer változásával kapcsolatos tájékoztatást. Kérdezte, hogy van-e valakinek ezzel kapcsolatban kérdése? Miatán hozzászólás, kérdés nem érkezett megköszönte Cseh Zoltánnak a megjelenést és a tájékoztatást.

Cseh Zoltán a Zalaszentgróti Mentőállomás vezetője az ülésről 16:48 órakor távozott.

**Kozma Gábor polgármester:** Az Önkormányzati Tűzoltóság Zalaszentgrót részéről Kovács Tibor úr beszámolóját olvasta fel. 2023-as évben a mai napig 3 műszaki mentéshez és 4 tűzesethez vonultak ki Kisgörbő területére. Az egyik műszaki mentés anyagi károkat okozó közúti baleset volt, amelyben személyi sérülés nem történt. A másik két műszaki mentésből az egyik egy földgáz csonk szivárgás és egy fakidőlés volt.

**Kozma Gábor polgármester:** hozzátette, hogy a földgázszivárgást nagyon nehéz észre venni, kiszűrni, ha épp valaki arra sétál és megérzi azonnal jelezni kell a Tűzoltóság felé. Nagyon sok esetben a csonk ott van, de nincs gazdája, lakatlan az ingatlan, vagy nem lehet hova becsengetni, bekopogni. Maga is találkozott már hasonló esettel. A tűzesetekből az első egy téves riasztás volt. A következő kettő eset a település határában összehordott ágdepó tüze. Ehhez az esethez egymást követően kétszer vonultunk, mert az átázott, eloltott ágdepó visszagyulladt. A negyedik tűzeset Kisgörbő településén egy gépjármű elektromos tüze volt. Egyik esetben sem történt személyi sérülés. A tűzoltóság nevében kéri a lakosságot a fűtési szezonra való tekintettel, hogy aki még nem ellenőriztette gáz vagy vegyes tüzelésű fűtési berendezését, illetve égéstermék elvezetőjét a saját biztonságuk érdekében vegyék fel ez illetékes szakemberekkel a kapcsolatot és ellenőriztessék a készülékeiket és kéményeiket. Igaz a működési területük nem sok szénmonoxid mérgezés eset történt, de örülnének, ha nem lenne a jövőben egy sem és ez az Önök érdeke is. Továbbá fontos említést tenni a vegyes tüzelésű berendezéseknél a megfelelő száraz tüzelőanyag megválasztásáról, ahol a kellően kiszáradt tűzifával fűtenek ott sokkal kisebb a kéménytüzek kialakulásának esélye, a vizes fa égetésénél a hasznos hőenergia nagy része a fában lévő nedvesség tartalom elpárologtatására használdik fel. Miközben a rengeteg tökéletlen égéstermék a kémény falára csapódik le, előidézve ezzel a kémény elkátrányosodását, amely a kémény belsejének kigyulladásához vezet.

**Kozma Gábor polgármester:** felhívta a figyelmet hiszen még mindig van olyan család, aki az éjszaka közepén vezetőket éget a réz kinyerése miatt. Ilyenkor a legegyszerűbb tűzoltót hívni,

hiszen nem tudják pontosan mi is éghet, hiszen ez nem egy kontrollált tűzgyújtás. A másik a pénteki tűzgyújtással kapcsolatban kérte, hogy mindenki tartsa be az együttélési szabályokat és mindenki azt égessen, amit lehet, legyenek egymásra tekintettel. A tűzoltósággal kapcsolatban, a felolvasott beszámolóval kapcsolatban van-e valakinek kérése, kérdése, felvetése? Ha esetleg van azt hivatalból továbbítják. Miután hozzászólás, kérdés nem érkezett így tovább lépett a Szimat Állatvédő Egyesület beszámolójára. Kisgörbő településen a Szimat Állatvédő Egyesület 2024. január 1-jétől fogja ellátni az ebrendészeti feladatokat. Amely mindent településen 2022-től kötelezően ellátandó feladat és jegyzői hatáskörben van. Ez azt jelenti, ha kóbor, gazdátlan kutya van a településen, akkor a hivatalban erre kijelölt személyt felhívják, aki jelzi nekünk a problémát és az Egyesülethöz valaki jön befogja a kutyát, a menhelyre szállítja és megkapja a megfelelő ellátást. Ha a kutya chippel rendelkezik felkeresik a gazdáját. Ezen kívül tavasszal egy eb összeírást szerveznek, egy formanyomtatványon kell bejelenteni a kutya és a gazda adatait. Ezt le fogjuk ellenőrizni, ahol hiányosságot tapasztalunk jelezni fogják. pl.: nincs kutyaház, túl rövid a lánc, beteg a kutya...stb Segítő szándékkal próbálják a felmerülő problémát kezelni, viszont mindig a kutya érdekeit fogják nézni. Azt szeretnék, hogy a környéken az állattartás egy pozitív szintre kerüljön. Rendeződjön minden kutya sorsa. Ha kapnak engedélyt rá az eb összeírással kapcsolatban szórólaponézni is, amely egy tájékoztató füzet lenne. Kérdezte, hogy van-e valakinek ezzel kapcsolatban kérdése, kérése, javaslata? Miután hozzászólás, kérdés nem érkezett így a rátért néhány tájékoztató jellegű adatra, statisztikra.

**Kozma Gábor polgármester:** 2023. november 20-ig befolyt építményadó 2.232.000 Ft kintlévőség 8.830 Ft. Ez azt mutatja, hogy az adózási fegyelem jobb lett. A hivatal részéről is a felszólítások tekintetében jobban utolérte magát, mint az előző években. Ez több tényezőnek is köszönhető. Magánszemélyek kommunális adó 677.000 Ft kintlévőség 242.000 Ft amelyből 2023 évi II. félév 20.000 Ft (2 fő) 2022.évben 1 fő 12.500 Ft-tal, 6 éves tartozás is van jelenleg 35.000 Ft-tal, 8 éves tartozás 135.000 Ft-tal 3 főre vonatkoztatva.

Pár lakossági adat. Jelenleg a lakosság szám 195-198 fő között mozog. 3 éves korig 3 fő, 4-6 éves között 5 fő, 7-18 év között 33 fő, 19-64 év között 120 fő, 65 év fölött 43 fő összesen 198 fő. Ebből látszik, hogy a lakosság  $\frac{1}{4}$ -e 65 év feletti, és majdnem  $\frac{1}{4}$ -e 18 év alatti. 6 fő van tartózkodási hellyel, ebből 19-64 év között 4 fő, 65 év fölött 2 fő. Sajnos volt elhunyt is 3 fő ebből 2 volt igazoltan Kisgörbői lakos.

Szociális támogatások tekintetében 2.700.000 Ft-ot kaptak erre a feladatra. December 1-jéig 8 család tekintetében volt átmeneti támogatás 196.000 Ft összegben, temetési támogatásban 2 család részesült 60.000 Ft értékben, gyógyszer-támogatások 288.000 Ft volt, sajnos születési támogatást nem tudtak adni 2023. évben, mert nem voltak újszülöttek a településen. Beiskolázási támogatásban 17 család részesült 440.000 Ft értékben. Gyermekvédelmi kedvezményben részesülő személyek száma 3 fő. Természetbeni juttatásként 3 m<sup>3</sup> fa került kiosztásra. A szociális tűzifa pályázaton az idei évben 26 m<sup>3</sup>-t kaptak, sajnos az előző évekhez képest ez csökkenő tendenciát mutat. Ez a tűzifa már meg is érkezett a településre 760.000 Ft értékben. Ha ehhez hozzá adják a fuvar/szállítási költséget, összevágási költséget, illetve a házhoz szállítási költséget amelyet vállal az önkormányzat, ha ezt mind leosztjuk 39.000 Ft/m<sup>3</sup>-re jön ki. 26 család került támogatásra, amelyekre határozat is született.

Egyéb statisztikai adatok tekintetében. A közvilágítás éves díja 3.000.000 Ft-ba kerül. Idén növényekre, virágföldre 1.000.000 Ft-ot költöttek, kulturális tevékenységekre, programokra 2.500.000 Ft-ot. Normatíván felüli bevételek is vannak. A temetői használati díj az idei évben került bevezetésre. Sírhely megváltás tekintetében 35.000 Ft érkezett be. Közfoglalkoztatási program keretében 7.000.000 Ft-ot kaptak. A Leader Közösségfejlesztési Kulcsprojekt keretében 4.000.000 Ft-ot, a Leader Helyi Fejlesztési Kulcsprojekt keretében 1.900.000 Ft-ot nyert a település. Bérleti díj 1.500.000 Ft érkezett be. Felajánlások is érkeztek a településnek 277.000 Ft összegben. Idősbarát önkormányzat keretében kaptak 2x750.000 Ft-ot. A

menekültek támogatására is megkapták a normatívát. Leállításra került a program, jelenleg nincsenek menekültek a településen.

Az Óhídi Közös Önkormányzati Hivatal, illetve Kisgörbő Község Önkormányzata az idei évben nagyon sok ellenőrzésen esett át. Temető ellenőrzés keretében a Kormányhivatal megállapította, hogy jogszabálynak megfelelő a temető és működtetése. Ezen kívül volt egy játszótér ellenőrzés, falugondnoki ellenőrzés, közfoglalkoztatási adminisztrációs ellenőrzés, és az Államkincstári ellenőrzés a Hivatalba amely még folyamatban van. A Leader Közösségfejlesztési Kulcsprojekt is kapott egy MVH-s ellenőrzést, ahol mindent rendben találtak. 4 hagyatéki eljárás került lebonyolításra, 11 rendeletet módosítottak, összesen 68 testületi határozat született. Megkérdezte dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző asszonyt, hogy szeretne-e hozzáfűzni valamit az ellenőrzésekhez?

**dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző:** elmondta, hogy az Államkincstári ellenőrzés várhatóan jövő év júniusáig eltart. Egy köztes jegyzőkönyv érkezett, amelyben kisebb hiányosságok voltak, ezeket javításra, módosításra kerülnek.

**Kun Gábor:** észrevételt tett a temetési támogatással és a sírhely megváltás összegével kapcsolatban. Úgy gondolja, hogy egy picit át kéne gondolni a kettő összeget, hiszen a temetési támogatás 30.000 Ft a sírhely megváltás 35.000 Ft. Véleménye szerint a támogatás legyen magasabb vagy egyenlő a sírhely megváltás összegével. Hosszú távon nyilván nem mérvado a 5.000 Ft különbség főleg a közel 1.000.000 Ft-os temetési költség mellett, de akkor is úgy gondolja, hogy több támogatást kéne adni, mint amennyit befizetnek a lakosok.

**Kozma Gábor polgármester:** megköszönte az észrevételt, Elmondta, hogy egy sírhely megváltás 50 évre szól ami nagyon sok idő, visszaosztva nem olyan nagy összeg jön ki, egyebekben a döntés meghozatalakor nagyon körültekintően jártak el és megvizsgálták a környező településeknél a megváltási összeget, azt lehet mondani, hogy a 35.000 Ft a középkategória alsó határa.

**Libor Gyuláné:** javasolta, hogy jó lenne egy urnafal építési a temetőbe. Erre van-e lehetőség?

**Kozma Gábor polgármester:** ha van rá igény a településen akkor természetesen alakítanak ki egy Urnafalat temetőben. Erre nagyon szigorú szabályok vonatkoznak.

**Libor Gyuláné:** Úgy gondolja, hogy sokkal gondozottabb lehetne a temető.

**Kozma Gábor polgármester:** hozzátette, hogy a Magyar Falu Program keretében már lett beadva pályázat, de sajnos nem nyert. Megköszönte az észrevételt, felvetést. Kérdezte, hogy van-e valakinek ezzel kapcsolatban kérdése, kérése, javaslata? Miután további hozzászólás, kérdés nem érkezett így felkérte Kovács-Fürst Ildikó falugondnokot, hogy tartsa meg az éves beszámolóját.

**Kovács Fürst Ildikó falugondnok:** Falugondnoki kinevezése ez év márciusában történt. A feladat nem volt ismeretlen, mert előző évben már helyettesítette a falugondnokot 2 hónapot. A falu és lakossága sem volt ismeretlen, örömmel vállalta a munkát. Kinevezése után 3 héttel indult a falugondnokok számára kötelező képzés, mely április közepétől május végéig tartott. Kihívás ebben az volt, hogy a képzésen helytállva, közben egy – egy hét munka mellett a falu vérkeringéséből nem lehetett kilépni, hiszen a fű nőtt, az időseket el kellett vinni szakrendelésekre, a munkatársak feladatait meg kellett szervezni, koordinálni. De mindez a polgármester Úr és a munkatársak segítségével megoldódott, a tanfolyamot kitűnő minősítéssel elvégezte. Azt szükséges látni, hogy a mostani és az előző évben sem dúskálnak munkaerőben. Nem tudnak egy feladatra több embert felkérni, helyettesítésre is nehezen találnak megoldást. A létszámhiány miatt egy emberre több feladat hárul, érti ezt a közmunkás munkatársaktól a falugondnokig, polgármesterig egyaránt. Ez nemcsak Kisgörbőn jelentkező probléma. A falugondnoki képzésen 27 résztvevővel folyamatosan tudtak gondolatokat cserélni. Általános probléma ez az aprófalvas településeken Zala vármegyében.

A falugondnoki feladatok Közreműködés az étkeztetésben. Ennek legfontosabb pontja a szociális rendelet alapján biztosított étkezés házhoz szállítása. Szociális étkezésben 8-18

személy részestül, függ a hét napjától. Ez egy héten 78 ebédet jelent. De az igényfelmérés is része a feladatnak, a lemondások továbbítása, valamint a heti étlap kihirdetése is. Közreműködés az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférésben. A helyi orvosi rendelésre rendszeresen szállítók be mozgásukban korlátozott, idős lakosokat, 5 embert, minimum egyszer egy hónapban. Télen a megbetegedések miatt még magasabb ez a szám. A szakrendelésre Zalaszentgrótra időszakosan, a szociális gondozó által leegyeztetett időpontra szállít idős lakosokat. Ide szintén azt az 5 embert szállítja, márciustól decemberig 13 alkalommal volt erre szükség. Gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök kiváltása kéthetente történik, de gyakran előfordul, hogy munkakezdés előtt, munkába jövet elhozza az idősök gyógyszerét, amit a sürgőssége indokol. Márciustól 36 héten keresztül 30 alkalommal volt gyógyszerértárbán. Felhívta a kedves lakosok figyelmét, hogy napi szinten nem tud gyógyszerértárbá menni. A felírt gyógyszereket akár 3 hónapra előre is ki lehet váltani. Két hétnél sűrűbben nem indokolt a falugondnok gyógyszerértárbá járása. Sürgős, azonnali gyógyszer beszerzésére egyszer volt szükség március óta. Hivatalos ügyek intézésének segítése, lakossági igények továbbítása. Ez azt jelenti, ha felmerül az igény bármilyen ügyintézésre, a falugondnok elhozza a szükséges nyomtatványt, segít ennek kitöltésében és visszaviszi a kitöltött, aláírt nyomtatványt a hivatalba Óhídra. Megjegyezte, hogy volt olyan, aki behozta az irodába az üres nyomtatványt, amikor nem volt bent, otthagya, hogy majd ügyis kitölti neki. A lakosok adatai feladata a továbbítás. Egyéb lakossági igények tolmácsolása a hivatal, önkormányzat felé akár személyesen, akár telefonon is. A falugondnoki telefonszám reggel 7.30-tól délután 16.30-ig bárki hívhatja. A közösségi és szociális információk szolgáltatása is falugondnoki feladat. Mai világunkban legegyszerűbb megoldás erre az internet, a Kisgörbői zárt csoportban ilyen információkat tesz közzé. De gondolván az idősebb lakosokra, a közérdekű információkat nyomtatott formában és szóban is terjesztjük. Az óvodás korú gyermekek intézetbe szállítása az óhídi falugondnok feladata, de az idén 4 esetben szükséges volt az ő helyettesítése. Közösségi, művelődési, sport- és szabadidős tevékenységek szervezése, segítése. Ezen feladatok ellátása egyrészt egyszerű, mert a kulturális munka elvégzését is vállalva az információ nem siklik el két ember között. De a nehézsége is ebben rejlik, hogy főleg nagyobb rendezvényeknél szükség lenne nem egy, hanem több plusz emberre is. Rendezvények számát tekintve idén 30 rendezvényen kellett helytállni. Beszerzés, berendezés, hangosítás, a terem/park rendbetétele, ezen munkák koordinálása, a rendezvény végén az összepakolás, eszközök visszaszállítása is feladat. Falugondnoki szolgálat működésével kapcsolatos teendők ellátása: menetlevél, tevékenységi napló vezetése, önkormányzati feladatokhoz tartozó szállítási, beszerzési feladatok. A Nyugdíjas klub rendszeresen, havonta tart rendezvényt a faluházban. Az idősök szállítása a rendezvényre és haza, valamint a rendezvény alatt a technika biztosítása. A nyugdíjas klub két esetben ment kirándulni, ahol a falugondnok szállította őket. A falu viszonylag kis területe ellenére sok zöldterülettel rendelkezik. A csapadékos időjárás miatt rengeteg fűvágás, kapálás, tisztítási feladat hárult a munkatársakra. Ezekhez a feladatokhoz az eszközök biztosítva vannak. Azok karbantartása viszont folyamatos, mert a napi szinten használt eszközök, gépek természetesen el is romlanak. Szervízbe kell szállítani, üzemanyagot beszerezni. Tavasztól őszig a kisgépek szervízbe szállítása 5 esetben történt. A bevásárlás az idősök részére május végéig szintén falugondnoki feladat volt. A helyi kisbolt megnyitása óta szociális gondozónk a helyi boltból vásárol az idősöknek. Itt a hozzátartozók segítsége elengedhetetlen. A szülőket látogató gyermekek a nagyobb bevásárlásokat el tudják végezni, így Margit feladata a friss péksüteményre, kisebb mennyiségű zöldség, gyümölcs beszerzésére korlátozódhat. Kérte, ne nagy bevásárlásra kérjék, erre a feladatra a munkaerő hiány miatt már nincs kapacitás és a bolt megnyitása óta már nem is indokolt. A helyben nem beszerezhető anyagokat természetesen több esetben megvételre kerültek: vetőmagok, egércsapdák, egynyári virágok, permetszerek, kapanyél. Egy esetben októberben koszorú és krizantém vásárlásra is mentünk falubusszal, 4 ember vette igénybe a szolgáltatást. A falubusz

3 hétig szervízben volt augusztusban. Mivel nincs másik autója az önkormányzatnak, saját gépjárművel kellett megoldani az ebédek hordását. Ebben az évben kétszer kellett egy-egy lakost figyelmeztetni, hogy nem megfelelő időben gyújtott tüzet az ingatlana udvarán. Az utcán, de legfőképpen a buszmegálló környékén eldobott szemetet rendszeresen össze szedik. Ha mindenki a megfelelő helyre tenné a szemetet, nemcsak kevesebb munka lenne, de a saját környezet is tisztább lenne. Néhányan megmosolyogják a 92 éves Mariska nénit, hogy nem bír megülni a fenekén és állandóan a háza előtt szedi össze a levelet azon a kicsi füves részen. Ha mindenki csak ennyire gondosan rendbe rakná a saját háza előtt a területet, akkor nagyon takaros, tiszta falu lenne. A parkolás is több alkalommal okoz gondot. Kihelyezésre kerültek a parkoló táblák a Kisparkban. Ennek ellenére sok esetben a buszfordulóban, a templom előtt állnak meg az autók. Temetéskor a templomnál sorban, az út mellett parkolnak. Kérjük, mondják el hozzátárolóiknak, hogy az út túloldalán, 100 méterre található a parkoló, ahol biztonságosan megállhatnak. Az önkormányzat udvara nagyon szűk. A falubusszal sokszor nagy mutatvány kimenni, amikor rendelés alatt beállnak természetesen legközelebb a bejáráshoz. Orvosi rendeléskor is kérjük, a Kispark parkolóját használják, onnan is 2 perc séta a rendelő. Temető, temetői rendelet. Ez év márciusától új temetői rendelet született. Erről írásbeli tájékoztatást is tettünk be minden háztartásba. A legfontosabb ebből, hogy az új sírhelyért és urnahelyért innentől fizetni kell. A régi sírhelyeket 50 év után újra meg kell váltani. A sírhelyek felújításakor szintén hozzájárulást kell befizetni az önkormányzat számlájára. Bejelentés érkezett, mert a nagytű kutya az utcán kóborolt. Erre fokozottan figyelni kell, mert a közös együttélés szabályai mindenkire vonatkoznak. Ebben az évben kétszer kaptak felszólítást illegális hulladék felszámolásáról. 3 embernek több órás feladat volt a mások által kidobott veszélyes hulladék összegyűjtése. Az önkormányzat hiába tett ki táblákat. Külterületen előszeretettel pakolják le ismeretlenek a nekik nem tetsző, felesleges dolgait. Ez olyan munka, amit más helyett elvégezve, még pénzébe is kerül az önkormányzatnak. A gazos, elhanyagolt ingatlanok rendszeresen felszólításra kerültek. Az Arany János utca végén az elhanyagolt ingatlan előtt a járdánál 3 esetben is levágták a fűvet. Az Új utcában a járda mellett rendszeresen belógtak a bokrok. Jani bácsi szorgalmasan tisztította. Jani bácsi segítőkészségét kiemelte. Bármikor kérte, a sokéves falugondnoki tapasztalatával, azonnal segített.

**Bándi Tiborné:** többször elhangzott, hogy nincs kapacitás ezért kéri, hogy aki valóban rászorul idősebb lakos annak segítségünk rendben tartani az árkot, a háza előtti területét.

**Kun Gábor:** elmondta, hogy évente 2x-3x levágja a gázt a szomszéd árokba. Ha külföldi és nem tartózkodik itt akkor is meg kell oldani a porták előtti rendet. Az Arany János utca elé van egy elfolyó rendszer ami befolyik a patakba Nagyörbő felé. Ott megnézte és ismét úgy jön fel, mint egy forrás, azt ki kéne árkolni, mert nem tud elfolyni a víz, ezzel az a baj, hogy az érintett régi építésű házak előtt, mellett úgy néz ki, mint egy nyitott akvárium, és felszívják a vizet. Hozzá fűzte, hogy a velük szembe lévő területhez is jó lenne, ha néha megjelenne a tulaj és rendbe tenné. A szántó föld az nem tudja, hogy kié, de egyszer vasárnap este fél kilenckor kijött, és jeleztem felé azt, hogy van egy rendelet amit be kéne tartani. Ez természetesen nem tetszett neki, azóta többször már levágta ott a fűvet, de úgy gondolja, hogy ez nem az ő feladata.

**Bándi Tiborné:** amikor van társadalmi munka hány fiatal jön el? Mindig az idősek jönnek. Ne csak anyagi támogatás várják, hanem vegyenek részt a falu szépítésébe.

**Varga Dániel:** Nincs meghirdetve, nem látott egyszer sem erről információt.

**Kozma Gábor polgármester:** úgy gondolja, most elég sok témát érintettek egyszerre, ezeket próbálják tisztázni. Nem szeretik a jegyzők, mert több olyan témát, problémát is felvet, amiket eddig nem érintettek. dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző személyében megtörtént az a változás amire szükség volt, belátja a felmerült problémák megoldásának fontosságát. Ez nem dicséret, hanem úgy gondolja teszi a dolgát, jól végzi a munkáját. Egy polgármester csak annyira tud erős lenni, amennyire erős a hivatala. A rendezetlen, gazos ingatlanok, területek folyamatosan napi renden vannak a mindennapokban. Rengeteget dolgozik rajta mindenki, de nagyon nehéz



pozitív eredményt elérni. Azzal viszont nem ért egyet, hogy ezeknek a területeknek a rendbe tartását az önkormányzat végezze. Gazos ingatlanokkal kapcsolatban 2023-ban 25 felszólítást küldtek ki. Ehhez hozzá tette, hogy megkülönböztetik a gazos területeket egymástól: Parlagfüves terület, jó karbantartás stb. Ebből 19 gazos ingatlanra, 6 külföldi állampolgár magyar tulajdonnal rendelkező Kisgörbön. 2 db Hársfa utca, 3 db Új utca, Arany J. utca 1 db. Személy szerint ő a legboldogabb, hogy 3 év alatt sikerült egy személyt végre megtalálni. Eljutottak odáig, hogy levelezésben van vele, és a fa nem fogja veszélyeztetni a házát, az utcát, vagy akár a szomszéd tulajdonát, vagy a villanyvezetéket. Kérdezte a jelenlévőket, hogy van-e további felvetésük, hozzászólásuk javaslatuk? Miután további felvetés, hozzászólás nem érkezett, megköszönte mindenkinek a részvételét, és a közmeghallgatást 18:10 kor bezárta.



dr. Vajda Veronika Zsófia  
jegyző

Kozma Gábor  
polgármester

Handwritten text in blue ink, possibly a signature or a set of initials, located in the upper left quadrant of the page.